

# 愚公新传

## ——石灰石矿运输车间工艺车班工作侧记

◎刘宏飞

在石灰石矿的每个工作日，一上班，你就能看见运输车间工艺车班14名员工整齐划一的站成一排，他们是在接受当天的生产任务，并进行安全交底。随着一辆辆洁净如新的运矿工艺车陆续开出车库驶向群山，一天的劳作开始了。这就是该班已经坚持了十五年的准军事化管理的一部分——标准化出车班前会，他们用一以贯之的精神，谱写着新时代的愚公移山。

石灰石矿运矿工艺车是采矿和洗选两道工序连接的纽带。3—5公里曲折而颠簸的简易公路，晴天尘土飞扬，使山间本不太宽阔的视野更加不好；雨天泥泞湿滑的路面，使30多吨的重车操作难度更大。师傅们说，一出车，就得紧绷每一根神经，小心驶得万年船嘛。

这支有着准军事化传统风格的队伍，纪律严明，听从指挥，善打硬仗。在以优良的成绩完成生产运输任务的同时，还积极参与社会抢险、工程建设，为和谐社会、和谐贵铝建设做出了积极贡献。1996年参与贵阳市沙冲路山

体大滑坡抢险时，他们连续作战十几个昼夜，清运滑坡土石方1.5万立方米；在碳素厂改扩建、氧化铝扩产改造、四期电解铝坪基等贵铝一系列做大做强标志性工程建设中，累计运输量达50余万立方米土石方。十五年来，工艺车班运输的采剥总量达7百余万吨，足可垒成一座250万立方米的大山！

俗话说：人强还需“家什”硬。工艺车班的师傅们深谙此中道理，在现代化大生产和知识经济时代，固步自封，死守老本行不通；不断提高，锐意进取才有前途。别看班里的平均文化程度不算高，但集体的学习氛围却很浓，特别是群众性“创争”活动开展以来，员工集体学习、个人自学的热情更高了，现在班里不仅有中专、大专学历的员工，还有一名在业余攻读本科呢。

知识武装起来的员工给工艺车班插上了效率的翅膀。

机动设备的安全保障和消耗水平的关键是平时的科学操作和维护保养，在师傅们精心到位的呵护下，工艺车无论是外观还是性能，即使达到或超过正常使用年限依然动力十足，油耗始终低于额定的0.09kg/吨·公里，厂家来矿里做调研后由衷地赞叹道：

这车用到这份儿上，服！甚至动了用该矿安全运行了十二年的红岩运矿车做促销广告的念头。

管理上不断求新、工作中敢为人先是班里始终保持的传统。这里曾经是石灰石矿“无泄漏”车间的发端者；“工时制”计薪的启始者；全员安全值日的首创者；标准化出车的倡导者。

为了进一步降低消耗，节约成本，今年，作为能耗大户的工艺车班在矿部和车间的大力支持下，又推出了成本管理的新举措——单车成本核算方案。经过半年的运行，取得了明显效果，单车平均油耗较去年同期降低3%、节油3911升，车间因此减少可变支出1.4万余元。

当问到从事矿山运输这项乏味而充满风险的职业这么多年的感受时。班长周健告诉笔者，围着这大山转了十多年了，不厌倦那是假的，但选择了这个职业，这辈子我也不后悔。

寒来暑往，年复一年，工艺车往返在这段不长的山路上，当初上车时的那一点新鲜感和自豪感早已演变为十年、二十年，乃至更加持久的敬业精神和以矿为家的责任感。

愚公移山人，中心悦而乐为之也。内喜悦而外付诸实施。

# 白云区整治交通秩序、自觉抵制乘坐“两的”倡议书

广大市民朋友们：

“整顿治乱”专项行动开展以来，在全区人民的共同努力下，我区城乡面貌和交通秩序有了明显改善。但近段时间来，我区“两的”非法营运猖獗，“两的”引发的交通事故频频发生，给我区交通安全带来极大隐患。为强化城市管理，根治“两的”非法营运顽疾，营造更加安全、畅通、有序、文明的交通环境，区委、区政府决定用一段时间在全区范围内集中开展取缔非法营运“两的”，规范城区交通秩序专项整治行动，实现人、车、路和环境的协调发展。此项工作事关每位白云人的切身利益，同时也需要每一位白云人的关心和支持。为此，我们向全区人民发出倡议：自觉抵制乘坐非法营运“两的”，倡导广大市民“安全出行，拒乘两的”，争做文明白云人。

开展“整顿治乱”，整治交通秩序，是我区对接金阳新区，创建文明城区，建设“六个白云”的需要，是提高广大市民文

明素质和现代交通意识的有效途径。每个市民朋友要行动起来，身体力行文明规范，倡导文明行为，主动投身“整顿治乱”专项活动中去；广大党员、团员、机关干部职工及其家属、子女更要率先垂范，争做文明的践行者和传播者，自觉提高自身素质和现代交通意识，自觉遵守纪律，带头抵制乘坐非法营运“两的”。从我做起，从现在做起，用自己的言行感染他人，影响社会。一点一滴，微乎其微，但可以汇成江河。一个人带动和影响一个家庭，若干家庭必定带动和影响一个区域。

同在白云蓝天下，共创文明白云城。让我们行动起来，共同谱写我区文明城市创建的新篇章，共同创造方便、快捷、安全、规范、有序的城市公共交通环境，共同建设美好的家园。

白云区文明办、白云区创建办  
2006年8月31日

当好主力军  
建功十一五  
征文  
贵州铝厂工会主办

## 各单位选举出席中共贵州铝厂四次党代会代表

本报讯 9月8日，电解铝厂召开第一次党代会代表会议，选举产生了30名出席中共贵州铝厂第四次党代会的代表1名。该厂79名党员参加了选举。(肖荣丽)

本报讯 9月1日，华阳碳素公司召开全体党员大会，选举产生了出席中共贵州铝厂第四次党代会代表1名。该公司17名党员参加了选举会议。(谢东滨)

本报讯 中共贵州铝厂第四次代表大会将在11月份召开，炉修厂党委高度重视，认真做好各项准备工作。9月11日，该厂召

开了13名出席中共贵州铝厂第四次代表大会的代表5名。(徐雪峰)

本报讯 9月5日，石灰石矿矿召开全体党员大会，选举产生了出席中共贵州铝厂第四次党代会代表4名。该矿89名党员参加了选举。(刘宏飞 赵平)

## 比学赶帮超 瞧我的!

历时三个多月的水电厂第三届员工技能大赛于近日落下帷幕。大赛共有程控机修工、弱电外线电工、水泵工、高压外线电工、高压试电、电工、水表工、电表工等7个工种的122余名员工参与竞技。该厂充分利用现有场地、设备等条件，从实际出发，为员工比知识、比技术、比能力，充分展示风采搭建了平台。(王晓群 摄)



修复信道板，可得有绣花的精工细作才行。  
——程控机修工



眼到手到，又快又准，瞧瞧谁更能耐。  
——弱电外线电工



制作拉线，积极脑力与体力劳动为一体的活，更需要精诚的合作。  
——高压外线电工

## 文明 守纪 敬业 互助 机械厂主题活动扎实有效

本报讯 为积极营造树立和弘扬社会主义荣辱观的良好工作氛围，机械厂党委于7月份全面组织开展了以“文明、守纪、敬业、互助、构建和谐”为主题的主题活动。

活动开展以来，该厂员工积极响应，牢记“八荣八耻”，立足本职，从点滴做起，真正做到了“在岗一分钟，敬业六十秒”。

活动期间，铸造车间承接了大量格子磨高锰钢衬板、炉前盖板、高锰钢等急件项目，任务量十分繁重。为保障保质完成各项任务，该车间领导、员工上下同欲，主动放弃中午和周末休息时间，争分夺秒赶急件，出色完成了生产任务。据统计，该车间仅七月份生产的锰钢与铸

铁件就创造效益186.48万元。金工车间员工在车间急件、特急件繁多的情况下，任务随时到，随时干，不讲报酬。员工舒秦白天照顾生病住院的小孩，晚上仍然坚守在工作岗位上，一干就是近两个月，受到了车间领导和同事们的赞扬。在全车间共同努力下，该车间六、七月份加工了548个生产项目，其中包括126项急件、事故件，共完成生产任务量274.59吨。

该厂其他车间亦结合自身生产特点，开展了形式多样的活动，确保了生产任务的全面完成。仅七月份，该厂就完成机械产品产量483吨，不仅为下半年生产开了个好头，也为完成全年生产打下了基础。(王丽萍)

## 厂工会建功立业大竞赛 流动红旗评比揭晓

本报讯 8月25日上午，贵州铝厂工会在文化宫二楼会议室召开工会主席工作例会，对荣获工会系统二季度“建功立业大竞赛”流动红旗优胜单位的热电厂、电解铝厂、二矿、机械厂、华新公司、服务中心等六家工会进行表彰奖励。

今年以来，厂工会为贯彻落实省总关于开展“建功立业大竞赛”活动的要求，紧紧围

绕企业的改革发展和稳定，动员广大职工认真开展了“当好主力军，建功十一五”建功立业大竞赛活动。厂工会建功立业大竞赛活动领导小组每季度从“促安全、降成本、提素质、建和谐、创一流”等五个方面，对各二级工会进行一次考核，对被评季度流动红旗优胜单位的二级工会颁发“流动红旗”，并给予一定的奖励。(王振平)

## 铝城摄协选举新一届领导机构

本报讯 9月8日上午，厂文联铝城摄影协会在文化宫召开会员大会。

会上，厂工会主席陈刚对厂文联铝城摄影协会成立九年来取得的成绩给予肯定，并指出存在的差距。他希望协会在今后的摄影创作中多出精品，不断创新，为促进中铝贵州企业的和谐发展做出贡献。陈刚还向马博男、钱信祥、邓德智等18名摄影爱好者颁发了获奖证书，表彰他们在参加由厂工会组织在《贵铝报》、《工

会视野》举办的“新年第一天”、“巾幅建功在岗位”、“工人伟大，劳动光荣”等专题摄影比赛中所取得的优异成绩。

会议对上一届协会所做的工作进行了总结报告，选举通过了由肖春生、张义、周尤明、钱信祥、唐平等同志组成的新一届铝城摄影协会领导机构，并安排部署了将于11月24日举办“坚持互动双赢，建设和谐贵铝”展览中的摄影创作任务。(张义)

本报讯 近日，第二铝厂召开社会治安综合治理工作会议，对1—8月份社会治安综合治理工作进行全面总结。

今年以来，二矿认真贯彻落实中央及省市关于进一步加强社会治安综合治理工作的要求，切实落实贵州铝厂综治委办、清镇市综治办有关精神，坚持“打、防、控”相结合，积极

落实人防、物防、技防，狠抓社会治安综合治理工作一体化防控体系建设，层层落实责任，取得明显实效。矿区社会治安秩序好，发案少，确保了平安矿区、和谐矿山的建设。同时，禁毒工作卓有成效，无一复吸者，例管率100%；由于维稳工作措施得力，没有发生影响矿山社会稳定的事件。(唐平)

## 加工员工拓展思维培训后树立起新观念 只为成功找方法 不为失败找借口

本报讯 近日，碳素厂加工车间在员工中开展拓展思维训练，促使员工牢固树立“只为成功找方法，不为失败找借口”的意识。

在长期的生产工作实践中，该车间发现部分员工碰到问题遇到困难时有畏难情绪。为此，有针对性的开展了拓展思维训练。活动中，通过客

观定位，提出“走人加工你是加工的主人，走出加工你是加工的形象”使员工有了归属感；通过活动，鼓励员工追求卓越人生，把个人成才与企业需要教育有机结合起来，在平凡的岗位上寻找发展平台；通过技师考试和成人自学考试，不断充实、完善自己，树立别人能成才我也能成才的观念。(石国成)